

工信部督战：

年内流量宽带资费务必下降30%

据新华社电 工信部7月6日召开关于提速降费新闻发布会。工信部总工程师、新闻发言人张峰在发布会上督促相关企业按照承诺，务必落实全年网络提速任务，年底前实现手机流量和固定宽带单位带宽平均资费水平都同比下降30%的目标。

张峰说，当前建设高速宽带网络、推进网络提速降费一举多得，既有利于壮大信息消费，拉动有效投资，促进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化同步发展，又可以降低创业成本，为打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务

“双引擎”，推动“互联网+”发展提供有力支撑。

国务院今年5月印发《关于加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的指导意见》以来，工信部围绕意见提出三方面14项工作和细化的28项重点任务分工，包括督促基础电信企业出台和发布提速降费具体措施，明确分工加快实施；加快向民间开放电信市场，促进市场竞争；抓紧完善电信普遍服务补偿机制，加大公共财政对农村宽带建设支持力度；以及联合有关部门推动地方有效解决宽带“入场难”

问题等。

数据显示，截至今年5月，我国光纤覆盖家庭规模达到3.35亿户，比3年前提高7倍多；使用8Mbps及以上宽带用户超过1亿户，是3年前的近6倍，移动宽带3G、4G用户超过6.4亿户。但横向比较看，当前我国宽带发展水平与国际先进水平、与经济社会发展的要求、与人民群众的期待还有较大差距。

张峰介绍，在拉动投资方面，2015年网络建设投资达4350亿元，比去年增长10%，未来两年的投资还将超过7000亿元；

在促进消费方面，今年将带动智能手机、计算机、互联网电视等终端设备销售额超过1.6万亿元，其中4G终端手机销售预计将接近4亿部；在带动就业方面，今年全国网络创业就业人数将超过1000万人，是大众创业、万众创新最重要领域之一。

下一步，工信部还将进一步加强协调，推动各项配套政策措施尽快落地执行，强化定期跟踪督查机制，督促企业按照承诺，务必落实全年网络提速任务，年底前实现手机流量和固定宽带单位带宽平均资费水平都同比下降30%的目标。

月嫂服务有了新国标

分为5个星级和金牌级

本报综合消息 国家标准委7月5日批准发布《家政服务母婴生活护理服务质量规范》《家政服务机构等级划分及评定》两项国家标准，对母婴生活护理服务质量和家政服务机构划分进行了规范与界定，新国标将于2016年2月1日起正式实施。

护理服务质量标准将母婴生活护理服务分为一、二、三、四、五星级和金牌级共六级，其中一星级为最低等级，金牌级为最高等级。以金牌母婴生活护理员为例：要在从事过五星级母婴生活护理服务

的基础上经过相应的培训并经考核合格，取得资格证书，具备48个月以上的母婴生活护理服务工作经历，至少累计48个月客户满意无投诉，可以对产妇进行心理疏导，指导产妇做形体恢复操，熟悉产后常见病的症状及预防，可以根据新生儿和婴儿生长发育的特点，对新生儿和婴儿进行生活照料及生活保健，引导并对新生儿和婴儿进行五项行为训练……无相应职业资格证书的，需具备72个月以上的母婴生活护理服务工作经历，累计72个月客户满意无投诉。(李心萍)



福州签发首张电子台胞证

7月6日，台胞卢月香在展示福建省公安机关出入境管理部门签发的首张电子台胞证。这是公安部通报开展电子台胞证试点工作以来，大陆公安机关向台胞签发的首张电子台胞证。

当日起，福建省公安机关出入境管理部门和公安部出入境管理局委托的港澳地区办证服务单位开始受理电子台胞证的申请，同时停止受理现行本式台胞证申请。

为进一步便利台湾同胞来往大陆，提高台湾居民来往大陆通行证的签发和查验效率，增强证件防伪性能，公安部决定试点签发2015版台湾居民来往大陆通行证(简称电子台胞证)。 新华社发

7月进入高温季节

四部门要求做好防暑降温

本报综合消息 7月，全国各地将进入防汛关键期，气象部门提示，气温将进一步升高，出现35℃以上高温天气的可能性逐渐增大，部分地区可能会出现高温高湿的“桑拿天”。

近日，国家安监总局、卫生计生委、人力资源和社会保障部、全国总工会发布《关于做好防暑降温工作的通知》。《通知》指出，目前全国各地相继进入高温酷暑季节，一些地区连续出现高温天气。据预测，2015年暑期部分地区可能出现异常高温天气。各有关部门和单位要对防暑降温工作作出周密细致的部署。《通知》强调，各地区要对存在高温作业的用人单位和容

易导致高温中暑的高危人群进行全面排查。用人单位要采取加大经费投入、改善作业条件、合理安排和调整作业时间、组织职业健康检查、发放高温补贴等措施，加强高温作业劳动保护工作。《通知》还要求，各地各部门要加大对用人单位防暑降温工作的监督管理力度。

据统计，6月，国家突发事件预警信息发布系统共发布国家级高温预警7条，省级高温预警2437条。气象部门表示，进入7月后，要特别防范高温天气对公众日常生活、人体健康和水电供应的影响。公众需密切关注气象部门发布的高温预警，注意防暑降温。(王雯)

国内汽、柴油价格或迎年内第五次下调

新华社石油价格系统7月6日发布的数据显示

7月3日一揽子原油平均价格变化率为-1.28% 国内汽、柴油价格每吨下调约60元 7月6日是本轮调价周期的第九个工作日



我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制

- 按照新机制，国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次
当调价后低于每吨50元时，不做调整，纳入下次调价时累加或冲抵



截至目前

今年国内汽、柴油价格已经历12轮调价周期 其中4次下调，6次上调，2次“搁浅”

